

国际教育展 本周六“云”开幕

本报讯(记者 蔡文玲) 2022 中国国际教育巡回展将于4月23日、24日“云”端举行,届时将有百余所海内外院校和机构参加。作为教育展重要配套活动的2022中国留学论坛,将于4月22日以线上形式举办。

本届国际教育展将有来自英国、加拿大、新加坡、新西兰、爱尔兰、意大利、西班牙、日本、韩国、菲律宾、马来西亚、俄罗斯、匈牙利、克罗地亚等国家和地区的百余所海内外院校及机构参加,解读出国留学政策,展示各国教育风采。为创新办展模式、丰富展会内容、突出展览特色,构建中外院校交流共享、互利共赢的合作平台,展会将推出“中外院校项目合作洽谈会”专属定制服务,量身打造专场活动,中外高校现场面对面沟通办学理念、探讨项目合作思路、实现优质教育资源共享。

中国留学服务中心相关负责人介绍,本届论坛以“新征程 新使命 新作为——留学工作与国际化

人才培养”为主题,邀请教育部国际司领导、辽宁省教育厅厅长、英国驻华大使馆文化教育公使、中央民族大学校长、新西兰驻华大使馆教育参赞等代表参会,聚焦“后疫情时代”国际教育交流与合作事业发展,探索多层次、宽领域、高质量国际化人才培养新路径,共享全球教育治理方案。

本届教育展直播期间将同期举办“留学梦、报国之志、平安行”——教育部“平安留学”行前培训专场活动,邀请各领域专家,围绕出国留学形势、领保常识、法律援助、防范诈骗、职业规划、留学经验等专题进行讲解和指导,引导留学人员实现平安留学、健康留学、文明留学、成功留学。

中国国际教育巡回展是经教育部批准同意的在中国大中城市举行的国家级留学展会。自1999年首届举办以来,已吸引全球56个国家和地区的2400多所院校和机构参加,观展人数累计约145万人次。

“在德国学习”线上讲座 21日开播

本报讯(记者 蔡文玲) 记者从德国学术交流中心(DAAD)获悉,德国学术交流中心北京代表处为德国高校提供线上平台,开展系列直播讲座,为对留学德国感兴趣的学生和家长介绍高校概况和特色专业。4月21日将开启第一场活动。

德国学术交流中心北京代表处工作人员史佳介绍,作为德国大学和学生的联合机构,DAAD以促进中德学生学者之间的交流和交换为使命。受疫情影响,DAAD不断尝试和努力用多种方式让更多人了解高质量、高性价比的德国留学,2022年启动了新的活动形式——GATE系列讲座。学生和家长可以聆听“在德国学习”和关于留德审核的专题讲座,了解德国高等教育概况、中国学生入学条件以及申请流程,并有多所德国名校教师介绍高校概况以及特色专业。

学生赴德国学习可选择在传统的综合大学攻读学位,也可选择在实际型的应用科学大学学习。此外,德国高校还提供越来越多兼重理论和实践双重教育的课程,把理论学习和公司实践紧密结合在一起。目前,除了德语授课的项目,德国高校也有越来越多的英语授课项目供学生选择。

4月21日,是GATE系列讲座的第一场活动。德国学术交流中心“在德国学习”主题讲座将介绍留学德国的优势、一般的申请流程、对语言方面的要求、留学对照时间表,并回答学生和关心的问题。APS审核部将进行“德国留学之门”主题讲座,内容包括审核部简介、德国高校的入学资格、审核项目介绍、签证、问答等。

卡尔斯鲁厄理工学院(KIT)、比勒费尔德应用科学大学和马格德堡-施滕达尔应用科学大学将分别进行讲座,介绍学校及院系特色、科研优势、校园环境和生活、针对外国留学生的支持服务等。同时,还会有毕业生就业分析、优秀学生和优秀毕业生经验分享,并介绍申请条件、申请流程及注意事项等。

此外,DAAD北京代表处还会在4月17日至23日联合德国高校及研究机构举办以“赴德研究”为主题的线上宣讲周活动。4月21日下午,国家留学基金委CSC欧亚非事务部李玫、德累斯顿工业大学化学系教授、亚琛工业大学博士毕业生以及科隆大学博士毕业生将进行直播报告会,为有计划赴德读博或读研的学生在线答疑。4月22日下午,慕尼黑工业大学等10所德国高校和机构代表将进行线上咨询答疑。



4月16日,北京外国语大学考点雅思考生扫健康码进入考场。

本报记者 蔡文玲 摄

留英校友专场招聘会今日开幕

本报讯(记者 蔡文玲) 记者从英国文化教育协会获悉,2022留英校友专场线上招聘会明日开启,13家名企招聘负责人将于今日线上“云宣讲”。

与往年线下招聘会不同,此次线上招聘会不受地域限制,身在各地的留英校友都可以参加。在一个多月的时间里,活动通过线上沟通的形式,为留英校友对接职位机会,帮助留学生顺利开启职场未来。

英国文化教育协会工作人员介绍,此次招聘会包括科技、快消、金融、汽车、互联网、能源等多个行业,满足不同专业留学生求职需求。卡尔蔡司、特斯

拉、耐克、美的、酷狗、宝洁、中金、丰田等知名企业将参与,有220多个首发职位,包括500强企业管培生、工程师、数字营销、人力资源等多种高质量岗位。工作地点包括北京、上海、广州、深圳、成都、苏州等地。线上招聘会举办时间为4月20日至5月31日。在开幕日当天,13家名企招聘负责人将在线上不间断直播宣讲,帮助留学生深度了解企业发展动向和企业文化。通过企业宣讲会和对面对面问答,校友将更加直观地感受求职环境和不同岗位需求,高效找到适合自己的机会和发展平台。

在今年的校友专属线上招

聘会期间,“留英校友大师课”将在5月推出线上职场讲座,为留学生指点迷津,帮助大家收获更长远的职业发展机遇。届时,资深职业发展专家将作为嘉宾,结合当下的就业市场情况以及留英校友的职场竞争力,提供干货满满的求职方案,并解答大家在职业发展过程中的困惑。

2022留英校友专场招聘会是英国大使馆文化教育处/英国文化教育协会携手北京外企人力资源服务有限公司(FESCO)共同举办的大型海归专场招聘活动,意在为海外留学生提供高质量的就业平台,帮助学生顺利进入职场。

汉语正式纳入爱尔兰高考

本报讯(记者 蔡文玲) 记者从爱尔兰国家教育署获悉,2022年爱尔兰高考中文口语考试4月14日结束,这是爱尔兰首次将中文纳入高考外语选考科目。

根据爱尔兰国家考试委员会公布的高考日程安排,今年的中文考试分为口语、听力和笔试三部分。口语考试于4月9日至14日举行,听力测试和笔试将于6月20日举行。

2017年爱尔兰教育部发布了未来10年外语教学战略。根据这一战略,爱尔兰从2020年起将中文列为高中外语选修科目,并从2022年起举办高考中

文考试,汉语考试成绩纳入高考总分。

爱尔兰高中的中文课程分为普通和高级两个级别。考试形式分口语测试和笔试(包括听力测试)两部分。普通级别听说读写各部分占比为:口语30%,听力30%,阅读25%,写作15%;高级级别听说读写各部分占比为:口语35%,听力25%,阅读20%,写作20%。普通级和高级成绩均采用八分打分制,等级从H1(高级中文课程最高分)至H8,O1(普通级中文课程最高分)至O8。

爱尔兰教育与技能部工作人员表示,该措施的实施旨在提

升爱尔兰学生的外语熟练程度和多样化,使爱尔兰在外语教学方面跻身于欧洲国家前列,让爱尔兰学生不仅可通过英文索取知识了解世界,更可从汉语角度进行认知。

汉语正式成为爱尔兰高考科目,也是中文进入西欧地区爱尔兰国民教育体系的重要里程碑,是中爱两国关系不断深入发展结出的硕果。对于爱尔兰年轻一代来说,掌握汉语,了解中国文化,不仅有利于促进两国各领域交流与合作,更有利于自己的职业发展,这在经济全球化和爱中两国贸易关系加深的背景下显得尤为重要。